

bb. 58. a belpolitikai főszerkesztőség hireinek jegyzéke 14 órától
zárásig

il. di

- 29. okbt
 - 30. szovjet ...
 - 31. közép-műv. kiállítás
 - 32. eltemeték
 - 33. miklós imre
 - 34. díszmadár kiállítás
 - 35. győri vb ülés
 - 36. kőszegiek linzben
 - 37. mta
 - 38. környezetvédelem
 - 39. tolvajok
 - 40. pest megyei pb
 - 41. kiváló szövetkezet
 - 42. jókai
 - 43. lázár györgy
 - 44. grafikák
 - 45. bábjátékosok
 - 46. kiállítás barcikán
 - 47. komáromiak győre
 - 48. 5000 lakás
 - 49. kapcsolatok
 - 50. nyultenyésztés
 - 51. főiskolák
 - 53. reklám kiállítás
 - 53. béke zászlaja
 - 54. kiállítás
 - 55. időjárás
 - 56. verdi opera
 - 57. egyirányúsítás
 - 58. hírjegyzék
- /mti/

--

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre

--

- v é g e -

21.30/il

2140

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. ünnepi köszöntők anyák napjára a fővárosban

i da táv da il di

1979. május 5.

május első vasárnapján idén is az édesanyák előtt tisztel-
leg az ország. sokéves szép hagyományokhoz hiven milliók ké-
szülnek arra, hogy legalább jelképes köszönetet mondjanak az
életért, amelyet tőlük kaptak, a temérdek szeretetért, gondos-
kodásért amely nélkül valamenyien szegényebbek lennének.

a főváros 500 ovódájában több mint 75 000 apróság kedveske-
dik majd édesanyjának magakészítette ajándékokkal, rajzokkal,
gyurmából formált figurákkal. az általános és középiskolák diák-
jainak legtöbbje is elkészítette már ünnepi meglepetéseit.

a gyárakban, üzemekben és intézményekben a fiatalok tiszte-
az édesanyák felköszöntése. a csepel vas- és fémművek vállalata-
tainál több mint tízezren kaptak az ünnep előtti napokon emlék-
lapokat, apró de kedves emléktárgyakat. a gyermekgondozási sza-
badságon levő kismamákat otthon keresték fel a kisz-esek.
/folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./ünnepi ... folyt./il

a vörös október férfiruhagyárban dolgozó 750 édesanyját a szokásos üdvözlő kártyán kívül majolika korsóval ajándékozták meg. a május 1. ruhagyár üzemi óvodáját benépesítő apróságok önálló műsorral bizonyítják ragaszkodásukat.

az anyák napja tiszteletére ünnepségeket rendeznek a hazafias népfront kerületi bizottságai is. a xx. kerületi erzsébet téren - a hagyományokhoz hiven - idén is megkoszorúzzák az anyák szobrát.

a fővárosi kertészeti vállalat százezernyi szál szegfűvel, több ezer szál rózsával, gerberával, orgonával, megannyi gyöngyvirág és nefelejts csokorral gondoskodik arról, hogy elegendő virág jusson a köszöntő szavakhoz.

sokan táviratban küldik el jókívánságaikat szeretteiknek. a budapesti központi táviróhivatalban - ahol naponta általában 3500 táviratot vesznek föl - már csütörtökön megkezdődött, pénteken pedig folytatódott a csúcsgazdaság. szombaton a hétköznapi táviratszám háromszorosára számítanak. a telefontal nem rendelkezők az ország 3200 postahivatalában adhatnak fel táviratot. a magyar posta százezernél is több „sürgőnyvel”, számol anyák napja alkalmából./mti/

--

bb. 2. hétfőn:adásnap a tv-ben

i kj bc il di

1979. május 5.

rendkívüli adásnap lesz május 7-én hétfőn a televízióban: a lipcsei gewandhaus-zenekar erkel színházbeli hangversenyét sugározzák. ezzel a hétfői zenei programok hagyományát folytatják. évente három-négy alkalommal ugyanis eddig is közvetítést adtak olyan kiemelkedő kulturális eseményekről mint például a budapesti művészeti hetek megnyitója vagy más koncertje adásszünet helyett.

ezúttal az ndk világhírű zenekarának programját láthatják a nézők. a műsorban felcsendül mendelssohn: iv./olasz/ szimfóniája, mozart: szimfónia koncertante k. 364. című műve és schubert: vii. szimfóniája. a hangversenyt kurt masur vezényli./mti/

--

- 2 -

bb. 3. szibéria és a tudomány - hétfőtől kiállítás a kgm technika házában

i gy pá il di

1979. május 5.

a szovjetunió nagykiterjedésű országrészének szibériának ezernyi arcát villantja fel a kgm technika házában kiállítótermében hétfőn megnyitott és egy hónapig látható tárlat. a 800 négyzetméter teret épülő kiállítás igazgatója valerij nyekurjascsev, a műszaki tudományok kandidátusa, a szovjetunió tudományos akadémiaja novoszibirszki tagozatának tudományos titkára a bemutató céljáról az mti munkatársának elmondta:

- a szovjet, valamint a magyar tudományos akadémia és az mszbt rendezte budapesti kiállítás mintegy 40 ezer szovjet kutató eredményéről ad számot. a novoszibirszk melletti akadémiai városban és másutt 48 tudományos kutató-intézet működik, s bár a szibériai tagozat munkájában valamennyi tudományág képviseltette magát, fő profilunk a matematika, a fizika és az atomfizika. a sokszáz fotó és 30 makett működő modellel segítségével szeretnénk érzékeltetni, hogyan válik a tudomány termelőerővé. különösen fontos ez a szovjet népgazdaság szempontjából kiemelkedő szibériai területen. kutatók ezrei munkálkodnak e hatalmas kincsestárban új és új lelőhelyek felfedezésén, de ugyanígy tudományos megalapozást kíván a szén, a kőolaj és a földgáz gazdaságos feldolgozása is. képsorok szólnak arról a sokoldalú munkáról, amely az alapvetésektől az iparban, a mezőgazdaságban, a környezetvédelemben közvetlenül alkalmazható eljárások kimunkálásáig vezet. intézeteink 11 ipari minisztériummal és főhatósággal kötötték hosszútávú együttműködési egyezményt vagyis mindenkor a népgazdaság fejlődése szempontjából legfontosabb témák szabják meg a kutatóbrigádok munkájának irányát.

- évente 2000 szakember érkezik a szocialista országokból a szibériai társintézetekbe: a kgst-tagországokban dolgozó szakemberekkel jelenleg is 145 bonyolult feladat közös megoldásán dolgozunk. sokoldalú kapcsolat alakult ki a szibériai tudósok és a magyar kollégáik között is. napjainkban hét szovjet intézet működik együtt az mta kilenc intézményével. tíz közös kutatási témán dolgozunk. együtt keressük a számítástechnika alkalmazásának nagy lehetőségeit, a fizikai kutatásokban. ugyanígy egyeztetjük az információfeldolgozásának és továbbításának korszerű lehetőségeivel kapcsolatos eredményeinket. együtt foglalkozunk új félvezető elemek és integrált rendszerek létrehozásával és a kémiai kutatásokban is. évről-évre 70 magyar szakember látogat el szibériába, ahonnan 40 szovjet tudós keresi fel a magyar testvérintézeteket.
/folyt.köv./

- 3 -

bb. 3./ szibéria folyt./il

- minderről a kiállítás képei is áttekintést adnak. tizenkét szovjet tudományos munkatárs vállalja napról napra a tárlatvezetést. szükség lesz e magasan képzett gárdára, hiszen néhány bemutatott tárgy mellett bizonyára hosszabban időznek majd az érdeklődők. kiállítunk például robbantással összehegesztett fémtárgyakat. az eljárás kimunkálása szibériai kutatók nevéhez fűződik. a hagyományos módszerrel összehasonlítva a novoszibirszk 67.,, buzafajta bemutatásával izelítőt adunk abból a heroikus küzdelemből, amelyet a tudósok a mostoha éghajlat hatásainak kivédéséért folytatnak. szibériában e buzafajta meghonosítása óta a természetik a kenyérnek valót. állja a ,,sarat,, nálunk aratáskor beköszöntő esős, szeles időben is./mti/

--

bb. 4. műszerállások a balatonon

szé is il di

1979. május 5.

tucatnyi műszerállást helyeznek el a kutatók ezekben a napokban a balatonon. a műszerek balatonszékes és balatonakali között a vizállást, a szél irányát és sebességét, valamint a párolgást mérik automatikusan tihanyánál áramlásmérőt állítanak fel, más helyekről a nyílt vízen keletkező hullámok magasságáról a tó ,,maga vezetii,, jellemző grafikonjait. a műszerek szolgáltatott adatokat és a belőlük levonható következtetéseket a balaton partépítési munkálatainál, a kőgátak építésénél s a tó életének tanulmányozásánál használják fel./mti/

--

bb. 5. ötszáz éves lombik - középkori fémöntő műhely munkaeszközei kerültek napvilágra pécsett

igo is il di

1979. május 5.

a középkori pécs újabb darabkája került napvilágra: egy ötszáz éves fémöntő műhely nyomaira bukkantak a belvárosban, a pinceszobák feltárása közben. a színház mögött, a perczel utcában, vágathajtás közben bronz és grafit tárgyakat találtak az aknamélyítők. a janus pannonius muzeum szakértője megállapította, hogy egy 15-16. századi fémöntő műhely munkaeszközeiről van szó. /folyt.köv./

- 4 -

bb. 5./ötszáz éves folyt./il

többek között egy husz centiméter átmérőjű, fémöntésre szolgáló grafitkokillát, s két grafitbevonatu, bronzbélésű lombikot hoztak fel a föld alól. előkerült egy tulégetett bronzöntvény is, amely ágyunak vagy harangnak lehetett a darabja.

a leletek tanúsága szerint egy jól felszerelt magas technikai színvonalu fémöntőműhely dolgozott a középkorban a mecsekajjai városnak ezen a helyén. korát pontosan datálják a majolika edények továbbá néhány érme ii. ulászló korából. a közeli ciszternából is xv. századi kerámiák kerültek elő. ezek a diszedények minden bizonnyal külföldi műhelyekben készültek.

a mostani és a korábbi régészeti leleteknek ipartörténeti jelentőségük is van. arra vallanak ugyanis, hogy a mai széchenyi tér déli része és környéke lehetett a kézművesség hajdani központja a városban. a széchenyi téren talált ötvösműhely, a mátyás király utcában feltárt csontfaragó műhely és a perczel utcai fémöntő műhely jelzi a középkori ipar fejlettségét pécsett./mti/

--

bb. 6. ,,mini,, kutatóintézet tiszafüreden

end is il di

1979. május 5.

,,mini,, kutatóintézetet alapított a budapesti kertészeti egyetem és a kecskeméti zöldségkutató intézet segítségével a tiszafüredi hámán kató termelőszövetkezet. a közös gazdaság különböző minőségű termőterületen kísérletek ki, melyek azok a növények, amelyek ezen a tájon a legjobban teremnek. a kertészetben például - fólia alatt - új dinnyefajtákkal kísérleteznek. a tudományos szakemberekkel együttműködve megkezdtek a dinnyefajták mesterséges porzását, illetve az exportcélokot szolgáló maggyerést. ezt követi majd a szabadföldi összehasonlító kísérlet husz különböző sárga- és görögdinnye fajtaival. az idén husz hektáron ültetnek magtermő dinnyét, ugyanilyen nagyságu területen pedig fajtaikat. berendezett a gazdaság dohány és paradicsomtermesztési kísérletekre is. háromszor öt hektáros parcellán vizsgálják az új fajtaik termőképességét.

a termelőszövetkezet egyébként már eddig is jó pénzért értékesített szaporítóanyagokat külföldön./mti/

--

- 5 -

bb. 7. árusításuk ideiglenesen tilos

i kf fe pp il di

1979. május 5.

a kermi a hatósági ellenőrzések alapján egyes kötöttárúk forgalmazását feltételekhez kötve, árusításukat ideiglenesen megtiltotta.

a hódköt 622 3050 cikkszámú tisztagyapju női kardigánja helytelen kezelési utmutatóval került forgalomba. az utmutató szerint ugyanis forgodobos mosógépben 60 fokos vízben is mosható. ezzel szemben még kiméletes kézimosás hatására is szinte ,, használhatatlanul, . változik a mérete, ezért csak vegyileg tisztítható.

a halasi kötöttáru gyárban készült kétfajta - a 2921002 és a 8921001 cikkszámú - női pulóvert megtevesztésmínőség tanúsítással árusították. a mosás hatására méreteiket változtató pulóverek nem felelnek meg a ,,formatartó,, megjelölés követelményeinek.

a kermi-megkövetelve a vásárlók helyes tájékoztatását - előírta a kardigán hibás kezelési utmutatójának kicserélését, s a pulóverek ,,formatartó,, jelölésének megszüntetését. intézkedett arról is, hogy a három termék árusítását mindaddig szüneteltessék amíg eleget tesznek az előírt feltételeknek./mti/

--

bb. 8. szanálják dorog legrégebb bányászkolóniáját

ráb is il di

1979. május 5.

megkezdtek dorogon a legrégebb bányászkolónia lebontását. a buldozerek, lánctalpas földgépek kisablakos szoba-konyhás század elején épült bányászlakásokat tüntetnek el. 1981-ig 256 ilyen házat szanálnak az öregkolónián. lakóik tágas, korszerű tömbház-beli otthonokat kapnak.

komárom megye más bányásztelepülésein is szanálják az öreg bányászlakásokat. a mostani ötéves tervidőszakban több mint 2000 olyan bányászlakást számolnak fel, amely már nem felel meg a követelményeknek. a legtöbb házat tatabányán bontják le, s helyettük tatán és tatabánya-kertvárosban emelnek új otthonokat. a megyeszékhelyen megkezdtek az utolsó kolónia, az ugynevezett ótelep bontását is./mti/

--

- 6 -

bb.9. gyermekruhák - szovjet exportra

i/ol/ol/ra pp di

1979. május 5.

az ipari szövetkezetek az idén is több mint 10 millió rubel értékű gyermekruhát készítenek szovjet megrendelésre - a hosszulejáratu árucsere megállapodás alapján.

a gyermekruhákat hazai alapanyagokból varrják. a kollekciót időről-időre megújítják. a ,,legfrissebb,, modelleket - több mint 200 bébi-, leányka- és fiuruhát - nemrégiben mutatották be a szovjet üzletfelek budapestre érkezett képviselőinek. az üzleti tárgyalások már az 1980-as szállítások előkészítését jelentették. az exportszerződések aláírására előrelátó hatólag júniusban kerül majd sor./mti/

--

bb.10. Ludtartás-recept szerint

laz/ra is di

1979. május 5.

új ludtartási recept alapján kezdtek munkához azok a partner közös gazdaságok, amelyek az 1979. utolsó negyedében felépülő zagyvarékesi Ludfeldolgozó üzemet látják majd el évente tízezer tonnányi viziszárnyással.

a tenyésztéstől a törzstartáson át a májliba hizlalásáig mindent rögzítő leírást - a nagy ludtartási hagyományokkal rendelkező zagyvarékesi béke termelőszövetkezet gyakorlati tapasztalataira építve - az agrocoop állattenyésztési és takarmánytermelési rendszer szakemberei és a debreceni agrártudományi egyetem kutatói dolgozták ki. a májlibával foglalkozókkal például megismertetik az állat szervezetében lejátszódó fontosabb élettani folyamatokat is, hogy ezek ismeretében eredményesebben végezhesék munkájukat./mti/

--

bb.11. évenként egyszer kell cserélni - importot helyettesítő kőolajtermék

ráb/ra is di

1979. május 5.

akár százötvenezer kilométert is megtehetnek a járművek azzal a különleges dizel motorolajjal, amelyet a komáromi kőolajipari vállalat szakemberei több egyetemen és kutató intézettel közreműködve kísérleteztek ki. a ds-5 jelű motorolajat különösen a hosszú utra induló kamionoknál tudják gazdaságosan kihasználni, mert évenként mindössze egyszer kell lecserélni. az új termék jól bírja a legnagyobb megterhelést is, és kitűnő a hőállóképessége. a hosszú csereidejű import-pótló olajból elsőként a hungarocamionnak és a budapesti közlekedési vállalatnak szállítottak kipróbálásra.

/folyt.köv./

8.10/ra

-7-

905
70

bb.11. / évenként ... folyt./ra

a komáromi vállalat műszaki kollektívája az elmúlt néhány év alatt már számos olajterméket kísérletezett ki az import csökkentésére. ezek közé tartoznak például az új típusú fém-megmunkáló olajok, az erőművi turbinákhoz és a nagy teljesítményű mezőgazdasági gépekhez szükséges olajfélék. olyan termékek gyártására álltak át, amelyek többféle célra is alkalmasak. korábban például 150féle olajterméket állítottak elő, s ezek közül nemrégiben 50 feleslegessé vált a korszerűbb és az importot is pótló termékek gyártásával./mti/

--

bb.12. kísérletező, kutató állami gazdaságok - meggyorsul a használatbavétel

i/jf/tr/ra pp di

1979. május 5.

az állami gazdaságok uttörő szerepet vállalnak a mezőgazdasági termelés fejlesztésében; az átlagosnál nagyobb arányban alkalmazzák az új termelési eljárásokat, tudományos módszereket, és mind többet tesznek azok általános elterjesztésért -, ez állapítható meg a mezőgazdaság állami nagyüzemeinek kutatói tevékenységét, újító- fejlesztő munkáját elemző összesítésből.

több gazdaság önálló tudományos alkotó munkát végez. négy állami gazdaság folytat olyan tudományos tevékenységet, amelynek keretében a laboratóriumi vizsgálatoktól a nagyüzemi felhasználásig átfogják az egész témát és gondoskodnak az új megoldások használatba vételéről is. a nagyüzemek közül 98 végez más jellegű kutató-fejlesztő munkát, egyebek között üzemi kísérleteket vagy helyi vizsgálatokat. ezzel jól kiegészítik a nagy kutatóintézetek tudományos munkáját, tudniillik a nagyüzemi próbákra vállalkozó állami gazdaságok látják el az összekötő szerepét a kutatók és a gyakorlati gazdák között. így megalapozzák a később országsszerte elterjeszhető nagyüzemi technológiát.

a gazdaságoknak 28 kutatóközponttal, intézettel van fejlesztési, együttműködési megállapodásuk és további 77 szerződéses kapcsolat teszi lehetővé a szoros együttműködést, az új fajtákat nemesítő vagy új technológiát kialakító tudósokkal. az üzemi kísérleteknél ezenkívül 100 egy-egy munkára szóló szerződést is kötöttek. ezek a megbízások egy-egy műszaki feladat gyors megoldását teszik lehetővé.
/folyt.köv./

8.15/ra

-8-

9/20

bb.12. / kísérletező ... folyt./ra

az állami gazdasági kutatás-fejlesztés eredményeinek közreadását meggyorsítja, hogy 39 állami nagyüzem termelési rendszervezetőként tevékenykedik. több száz állami gazdaság és termelőszövetkezet dolgozik útmutatásuk alapján. hozzávetőleg 1.1 millió hektár szántóföldi, és 38 ezer hektár kertészeti, növényi kultúra termelését irányítják ezek az üzemek: közreműködésükkel gyorsabban honosodnak meg a gyakorlatban a legújabb módszerek, eljárások, mert a rendszervező gazdaságoknak közvetlen érdekük is, hogy tagjaik minél hatékonyabban tevékenykedjenek.
/mti/

--

bb.13. radnóti emlékünnepség hatvanban

kov/ra pp

1979. május 5.

radnóti miklósra emlékeztek szombaton hatvanban, a mártírhálált halt költő születésének 70. évfordulója alkalmából. a hatvani cukorgyár művelődési házában előcsarnokában felavatták radnóti miklós szoborportróját, szabó iván munkácsy-díjas, kiváló művész alkotását. az ünnepségen a hetven éve született költő műveiből irodalmi műsort mutattak be a város középiskoláinak diákjai./mti/

--

bb.14. mezőgazdászok ballagása gyöngyösön

kov/ra pp

1979. május 5.

a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdasági főiskolai karának végzős növendékei gyöngyösön szombaton tartották hagyományos ballagási ünnepségüket. ezúttal 107 fiatal szakember bucsuzott a mátra „fővárosának”, felsőoktatási intézményétől, akik szőlőtermelési, illetve üzemszervezési szakon fejezik be az idén főiskolai tanulmányaikat.

nem maradt el a gazdászok jellegzetes gyöngyösi bucsuzatója sem: a ballagás előtti estén ugyanis a diákok lovasfogatokkal járták körül gyöngyös utcáit, majd fáklyás felvonulást rendeztek./mti/

--

9.10/ra

-9-

10/20

bb.11. / évenként ... folyt./ra

a komáromi vállalat műszaki kollektívája az elmúlt néhány év alatt már számos olajterméket kísérletezett ki az import csökkentésére. ezek közé tartoznak például az új típusú fém-megmunkáló olajok, az erőművi turbinákhoz és a nagy teljesítményű mezőgazdasági gépekhez szükséges olajfélék. olyan termékek gyártására álltak át, amelyek többféle célra is alkalmasak. korábban például 150féle olajterméket állítottak elő, s ezek közül nemrégiben 50 feleslegessé vált a korszerűbb és az importot is pótló termékek gyártásával./mti/

--

bb.12. kísérletező, kutató állami gazdaságok - meggyorsul a használatbavétel

i/jf/tr/ra pp di

1979. május 5.

az állami gazdaságok uttörő szerepet vállalnak a mezőgazdasági termelés fejlesztésében; az átlagosnál nagyobb arányban alkalmazzák az új termelési eljárásokat, tudományos módszereket, és mind többet tesznek azok általános elterjesztésért - ez állapítható meg a mezőgazdaság állami nagyüzemeinek kutatói tevékenységét, ujitó- fejlesztő munkáját elemző összesítésből.

több gazdaság önálló tudományos alkotó munkát végez. négy állami gazdaság folytat olyan tudományos tevékenységet, amelynek keretében a laboratóriumi vizsgálatoktól a nagyüzemi felhasználásig átfogják az egész témát és gondoskodnak az új megoldások használatba vételéről is. a nagyüzemek közül 98 végez más jellegű kutató-fejlesztő munkát, egyebek között üzemi kísérleteket vagy helyi vizsgálatokat. ezzel jól kiegészítik a nagy kutatóintézetek tudományos munkáját, tudniillik a nagyüzemi próbákra vállalkozó állami gazdaságok látják el az összekötő szerepét a kutatók és a gyakorlati gazdák között. így megalapozzák a később országszerte elterjeszhető nagyüzemi technológiát.

a gazdaságoknak 28 kutatóközponttal, intézettel van fejlesztési, együttműködési megállapodásuk és további 77 szerződéses kapcsolat teszi lehetővé a szoros együttműködést, az új fajtákat nemesítő vagy új technológiát kialakító tudósokkal. az üzemi kísérleteknél ezenkívül 100 egy-egy munkára szóló szerződést is kötöttek. ezek a megbízások egy-egy műszaki feladat gyors megoldását teszik lehetővé.
/folyt.köv./

8.15/ra

-8-

9/20

bb.12. / kísérletező ... folyt./ra

az állami gazdasági kutatás-fejlesztés eredményeinek közreadását meggyorsítja, hogy 39 állami nagyüzem termelési rendszervezettként tevékenykedik. több száz állami gazdaság és termelőszövetkezet dolgozik útmutatásuk alapján. hozzávetőleg 1.1 millió hektár szántóföldi, és 38 ezer hektár kertészeti, növényi kultúra termelését irányítják ezek az üzemek: közreműködésükkel gyorsabban honosodnak meg a gyakorlatban a legújabb módszerek, eljárások, mert a rendszervező gazdaságoknak közvetlen érdekük is, hogy tagjaik minél hatékonyabban tevékenykedjenek.
/mti/

--

bb.13. radnóti emlékünnepegy hatvanban

kov/ra pp

1979. május 5.

radnóti miklóstra emlékeztek szombaton hatvanban, a mártírhálált halt költő születésének 70. évfordulója alkalmából. a hatvani cukorgyár művelődési házában előcsarnokában felavatták radnóti miklós szoborportróját, szabó iván munkácsy-díjas, kiváló művész alkotását. az ünnepségen a hetven éve született költő műveiből irodalmi műsort mutattak be a város középiskoláinak diákjai./mti/

--

bb.14. mezőgazdászok ballagása gyöngyösön

kov/ra pp

1979. május 5.

a gödöllői agrártudományi egyetem mezőgazdasági főiskolai karának végzős növendékei gyöngyösön szombaton tartották hagyományos ballagási ünnepségüket. ezúttal 107 fiatal szakember bucsuzott a mátra „fővárosának”, felsőoktatási intézményétől, akik szülőtermelési, illetve üzemszervezési szakon fejezik be az idén főiskolai tanulmányaikat.

nem maradt el a gazdászok jellegzetes gyöngyösi bucsuzatója sem: a ballagás előtti estén ugyanis a diákok lovasfogatokkal járták körül gyöngyös utcáit, majd fáklyás felvonulást rendeztek./mti/

--

9.10/ra

-9-

10/20

bb.15. „gyepütiprás,, sótonyban

szel/ra pp

1979. május 5.

„gyepütiprást,, rendeztek szombaton a vas megyei sótony községben. évszázados május első szombati szokás ez a vasi hegyhát dombvonulatán fekvő faluban, amelynek szőlőtermelői még a kiegyezés táján verbuválódtak közösségbe, hegyközségbe. a hegybíró által kijelölt szőlőtermelők, a meghívott vendégekkel együtt sorra járták a mintegy 300 pincét. a háziasszonyok a hagyományoknak megfelelően turóval, füstölt sonkával, a gazdák borral kínálták őket. a legények mogorófavesszőt vágtak, s ahány pincét meglátogattak, annyi rovátkát véstek bele. minél több a rovátka, a pálcák, annál nagyobb a legény tekintélye.

hajdan komoly gyakorlati jelentősége volt e szokásnak. ilyenkor ellenőrizték ugyanis a „gyepütiprók,, hogy a gyepü, azaz a szőlőket elválasztó keskeny földcsík a helyén van-e, nem történt-e „határsértés,, egyik-másik gazda kárára. a szokás ezen részének természetesen ma már nincs jelentősége. e hajdan szinte kizárólag direkttermő szőlőt termesztő vidéken egyre nagyobb tért hódítanak az értékes szőlőfajták, amelyeket közösen művelik a hegyközség és a termelőszövetkezet tagjai./mti/

--

bb.16. nőtt a gyapjuhozam - fázna a bundájuktól megszabadított birkák a kiskunságban

László/ra pp

1979. május 5.

nyírják a birkákat a kiskunság híres juhtenyésztő gazdaságaiban, ahonnan az idén a korábbi éveknél több nyersanyagot vár az ipar. az első nagyobb gyapjuszállitmány a hét végén érkezett meg a gyapju-és textilnyersanyagforgalmi vállalat kiskunfélegyházi telepére. itt készítik elő, mossák, tisztítják a gyapjut ipari feldolgozáshoz, kelme gyártáshoz.

/folyt.köv./

10.15/ra

-10-

10.15/ra

bb.16. / nőtt ... folyt./ra

a mostani időjárás nem a legkedvezőbb a bundaváltáshoz, fázna a gyapjuktól megszabadított birkák. a gazdaságok azonban nem várhatnak ezzel a munkával, kevés a nyirógép és vándoroltatni kell a juhászokat között. több mint negyedmillió birka vár nyírásra, s többségük tiszta, jó minőségű gyapjut ad. az utóbbi években majdnem egy kilogrammal nőtt a birkánkénti gyapju termelés, sok helyütt eléri az 5-5.5 kilót./mti/

--

bb.17. utolsó sárgulási ünnepség a nagykanizsai agronómiai főiskolai karon

tóa/ra pp

1979. május 5.

az utolsó sárgulási ünnepséget rendezték szombaton a keszthelyi agrártudományi egyetem nagykanizsai agronómiai főiskolai karán. az intézmény mintegy évtizedes sikeres működése során betöltötte feladatát, jól szolgálta mezőgazdaságunk szakemberellátását. évenként mintegy 80 szakembert bocsátott ki. feladata betöltése után a jelenlegi tanév végén megszűnik a főiskolai kar. az intézmény helyén 1979. őszétől ipari és mezőgazdasági gépészeti szakközépiskola működik.

a szombati sárgulási ünnepségen 80 nappali és levelező tagozaton végző szigorló hallgató bucsuzott a főiskolától és a várostól./mti/

--

bb.18. „pelyhesek,, a nyárfaerdők - gyűjtik a magot a kiskunsági erdőkben

László/ra pp

1979. május 5.

virágzanak a nyárfások, megkezdtek pelyhes magvaik gyűjtését a kiskunsági erdő-és fafeldolgozó gazdaság területén. a hűvös idő miatt a szokottnál egy héttel később röptetik vattaszerű virágaikat a nyárfaerdők, s valósággal „behavazzák,, a környéket. a vidéken honos fehér és szürkenyár magjából gyűjtene az idén is legtöbbet, amit pergetés után nyomban elvetnek a csemetekertekben. ezekből a fajtákból évente 1-1.5 milliót nevelnek a homokbuckák erdőültetéséhez.

/mti/

--

10.20/ra

-11-

10.20/ra

bb.19. „költöznek,, az aknamélyítők - következnek a mecsek legmélyebb légaknájának építése

han/ra pp

1979. május 5.

„költöznek,, az aknamélyítők. a mecseki ércbányászati vállalat új, v-ös üzemében elkészült a szállítóaknák szerelvényezése, a tervezett kilenc helyett hat hónap alatt. ezer méter mélységig helyükön vannak a kasvezeték tartók, acélvas vezetékek, csövek, erőátviteli és jelzőkábelek. a terepet ezután a magasépítők veszik át, akik az alapozás után 58 méter magas tornyot emelnek az akna fölé, csuszózsálas technológiával.

az aknamélyítők következő nagy feladata a szállítóaknától 860 méter távolságra kitűzött, több mint ezer méter mély légakna építése, amely ha elkészül, percenként 18-20 ezer köbméter friss levegőt juttat az új bányába. a mecsekben ez lesz a legmélyebb légakna. most ide szállítják a nagyteljesítményű mélyítő berendezéseket.

a mév v-ös bányüzemének építésére eddig több mint egymilliárd forintot használtak fel s idén további 300 milliós program valósul meg. az új bánya a következő tervidőszakban kezdi meg a termelést, majd fokozatosan két kimerülő uránbánya feladatát veszi át./mti/

-. -

bb.20. fagyügyelet a csongrádi gyümölcsösökben

tób/ra pp

1979. május 5.

csongrád megye nagyüzemi gyümölcsöseiben és a háztáji zöldség-és gyümölcskertészetekben szombaton hajnalban, fagyügyeletet, tartottak. elsősorban a 12 község határát felölelő szatymazi tájkörzet őszibarack-ültetvényein készültek fel, hogy megelőzzék a lehülés kártételeit. ezen a tájon több mint 900.000 az illatos gyümölcsöt termő fák száma. a korábbi fagyhullámok nem okoztak számottevő károkat az akkor még virágzó fáknak. azóta megjelentek az apró termések, amelyek ugyancsak érzékenyek a fagyra. szombaton hajnalban szerencsére nagyon kevés helyen és csak rövid ideig süllyedt valamivel nulla fok alá a hőmérséklet. így csupán elszórtan, az úgynevezett fagyzugos területeken folyamodtak öntöző permetezéshez, illetve fűstöléshez. szakemberek a reggeli órákban határszemet tartottak. megítélésük szerint eredményes volt a védekezés és a terméskilátások továbbra is kedvezőek csongrád megye híres gyümölcsös tájkörzetében, amely az ország őszibaracktermésének csaknem 40 százalékát adja./mti/

-. -

10.30/ra

-12-

10³⁰ra

bb.21. halálos közlekedési balesetek

ol/s/ra pp

1979. május 5.

pest megye, gödöllő külterületén a közúton pájer györgy 34 éves budapesti energetikus, személygépkocsijával áttért az uttest menetirány szerinti baloldalára és összeütközött egy vele szemben közlekedő tehergépkocsival. pájer a helyszínen meghalt. a baleset okát szakértők bevonásával vizsgálják.

a somogy megyei csoma belterületén a közúton kern lászló imre 26 éves kaposmérői nevelő, személygépkocsijával elütötte az uttesten átszaladó göndöcs orsolya három éves, nagyberki gyermeket. a kislány a kórházba szállítás után meghalt. a baleset okának a vizsgálata folyik./mti/

-. -

bb.22. andrej lukanov budapesten

sl/gg/ra pp

1979. május 5.

szombaton budapestre érkezett andrej lukanov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság bolgár tagozatának elnöke. a bolgár miniszterelnök-helyettes a ferihegyi repülőtéren marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, az együttműködési bizottság magyar tagozatának elnöke fogadta. jelen volt vladimir videnov, bulgária budapesti nagykövete is./mti/

-. -

bb.23. tragikus baleset a nyírség rallyen

ka/ra pp

1979. május 5.

tragikus kimenetelű baleset történt a péntekről szombatra virradó éjszaka az óhuta és erdőhorváti közötti úton. a nyírség rallye autóverseny gyorsasági - a közúti forgalom elől elzárt - szakaszán a célegyenesben a dömsödi dovít asc versenyzője, fehér istván vezette 1200-as lada személygépkocsi belerohant a borka zoltán, nyíregyházi lakos tulajdonát képező wartburg gépkocsiba, amelyben a gyorsasági szakasz időmérő sportbírói tartózkodtak. a baleset következtében a gépkocsiban ülő borka zoltán 26 éves röntgentechnikus a helyszínen, kovács lajos lászló 17 éves nyíregyházi tanuló pedig a kórházba szállítás közben meghalt.

/folyt.köv./

10.35/ra

-13-

10³⁵ra

bb.23. / tragikus ... folyt./ra

borka zoltárné és fekete istván sportbírókat a mentők kórházba szállították. a balesetnél megsérült fehér istvánt ugyan csak kórházban ápolják. a baleset okait a rendőrség szakértők bevonásával vizsgálja./mti/

--

bb.24. emlékezés radnóti miklósra

t/km/s/ra pp

1979. május 5.

a mártírhalált halt költő, radnóti miklós születésének 70. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendeztek sirjánál szombaton a mező imre uti temetőben.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága nevében kornidesz mihály, a tudományos, közoktatási és kulturális osztály vezetője és bereczky lóránd munkatárs; a kulturális minisztérium képviselőjében tóth dezső miniszterhelyettes és biró zoltán főosztályvezető koszoruzott. a magyar írók szövetségének koszoruját garai gábor főtitkár és fodor andrás a költői szakosztály titkára helyezte el. megkoszoruzta a sirt radnóti miklós özvegye és az eötvös lóránd tudományegyetem radnóti miklós gyakorló iskolájának több tanulója.

a koszoruzási ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget.

/folyt.köv./

bb.25. diószegi andrás

mi/ra pr pp

1979. május 5.

józsef attila díjas író, kritikus hamvasztás előtti buszutatása május 7-én, hétfőn 15.00 órakor lesz a farkasréti temető ravatalozójában./mti/

--

11.25/ra

-14-

12070

bb.24. / emlékezés radnóti miklósra...1.folyt./ra pp

az évforduló alkalmából a magyar írók szövetsége is koszoruzási ünnepséget rendezett szombaton. budapesten a xiii. kerület radnóti miklós utca 45. számú ház falán lévő emléktáblán a magyar írók szövetségének koszoruját garai gábor és fodor andrás helyezte el. elhozták a hála és megemlékezés vi-rágait a kulturális minisztérium, a xiii. kerületi tanács, a magyar tudományos akadémia irodalomtudományi intézete, a petőfi irodalmi múzeum képviselői és a radnóti miklós utcai két általános iskola kisdíákjai. megkoszoruzta az emlékhelyet radnóti miklós özvegye is./mti/

--

bb.27. e m b a r g ó: 18.00 óráig!

sztanko todorov hazánkba látogat

s/ra pr pp

1979. május 5.

lázár györgynek, a magyar népköztársaság minisztertanácsa elnökének meghívására sztanko todorov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke hétfőn baráti látogatásra hazánkba érkezik.

x x x

sztanko todorov életrajza

sztanko todorov, a bolgár kommunista párt politikai bizottságának tagja, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnöke 1920. december 10-én klenovik községben, pernik megyében született, édesapja bányász volt.

1936-ban lett a munkás ifjúsági szövetség, 1943-tól a bolgár kommunista párt tagja. 1943-ban megszökött a hadseregéből, és illegálisba ment. az ifjúsági szövetség szófia megyei bizottságának és szófia megye harci csoportjainak parancsnokságában tevékenykedett. 1944. februárjában a rendőrséggel vívott tüzharcban megsebesült, letartóztatták, a börtönből azonban sikerült megszöknie. aktívan bekapcsolódott az 1944 szeptemberi népi antifasiszta felkelés előkészítésébe és végrehajtásába.

1944. szeptember 9. után felelős ifjúsági, párt-és állami funkciókat töltött be: a dimitrovi népi ifjúsági szövetség központi bizottságának tagja, a bolgár kommunista párt szófia megyei bizottságának titkára, a burgasz megyei pártbizottság első titkára, a bolgár kommunista párt központi bizottságának osztályvezetője volt, 1952-től 1957-ig földművelésügyi miniszter

/folyt.köv./

12.00/ra

12070

-15-

b.27. / sztanko todorov ... folyt./ra

a bolgár kommunista párt 1954-ben tartott vi.kongresszusán a központi bizottság tagjává, a központi bizottság 1957 júliusi plénümán pedig a központi bizottság titkárává választották. a központi bizottság 1959 szeptemberi plénümán a politikai bizottság póttagja lett. ugyanebben az évben a minisztertanács elnökhelyettesévé nevezték ki. 1959-től 1962 szeptemberéig az állami tervbizottság elnöke és a bolgár népköztársaság állandó képviselője a kgst-ben.

a központi bizottság 1961 novemberi plénümán beválasztotta a politikai bizottságba, melynek azóta változatlanul tagja. a bkp 1966-ban tartott ix.kongresszusától ismét a központi bizottság titkáráként tevékenykedett. 1971 júliusa óta a minisztertanács elnöke. nemzetgyűlési képviselő.

sztanko todorovot két alkalommal tüntették ki a georgi dimitrov érdemrenddel./mti/

bb.26. jókai emlékeztek tardonán

kör/ra pp

1979. május 5.

jókai mór halálának 75. évfordulója alkalmából koszorút helyeztek el tardonán, az általános iskola valamint a református paplak falán elhelyezett emléktáblán. a szabadságharc leverése után jókai mór hosszabb ideig talált menedéket a bükk vadregényes vidékén fekvő tardonai községben. itt töltött hónapjainak emlékeit feldolgozta a barátfalvi levita valamint a tengerszemű hölgy című regényeiben is./mti/

bb.28. ahol mátyás király csukát evett - ismét vendégeket fogad a csóri csuka csárda

dáv/ra pp

1979. május 5.

három hónap szünet után, a pincétől a padlásig átalakítva korszerűsítve, szombaton ismét megnyílt a bakonyalja egyik legnevezetesebb csárdája, a csóri csuka. a szájhagyományok szerint a hangulatos vendégfogadó helyén már a xiv-xv. században is csárda várta a vendégeket, ahová országjáró utja során még mátyás király is betért, s megkóstolta a környék nevezetességének számító sült csukát. ezt az ingyencfalatot a mai vendégek is megrendelhetik, az átalakított vendégfogadóban ugyanis halból, birkából és belsőségekből készült ételeket találunk a betérő „vándoroknak”, a tulipánosfalu rendezvényteremben, a fával burkolt halásztieremben és a puritánul egyszerű hófehérfalu presszóban. a csárdában dicséretes módon tejet, tejterméket is kaphatnak a vendégek./mti/

12.35/ra

-16-

bb.29. időjárásjelentés

ra di

1979. május 5.

a meteorológiai intézet jelenti május 5-én, szombaton 13.00 órakor:

változékonyabbra fordul az idő.

változatos képet mutat európa időjárása a szovjetunió európai területe felett, valamint az atlanti-óceán térségében nagy kiterjedésű magasnyomású zóna húzódik. a benne kialakult lassú, leszálló légmozgás miatt változóan felhős az idő. az éjszakai és a reggeli órákban sokfelé erősen bepárasodik a levegő. a kontinens északi és déli része felett többközéppontú ciklon örvénylik. az időnként erősen megnövekvő felhőzetet elsősorban kíséri eső, záporosó.

házánkban pénteken a reggeli párásság megszűnése után változóan felhős idő következett. a délkeleti országrészben 3-6, másutt 10-13 óráig kersztül sütött a nap. a reggeli órákig csak néhány helyen hullott kisebb eső. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között alakult. ma hajnalra mínusz 1- plusz 8 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt nyugaton erősen, másutt változóan felhős volt az ég, a dunántúlon elsősorban esett eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órára a nyugati országrészben 4-11, keleten 13-16 fokig emelkedett.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 10,0 fok volt, 4,5 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 16 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1015 mb /761 mm/ gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 12 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

a dunántúlon erősen, másutt változóan felhős idő, főleg nyugaton esővel, záporosóval. általában mérsékelt változó irányú, a dunántúlon időnként megerősödő szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0 - plusz 5, néhány helyen gyenge talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap nyugaton 10 fok körül, másutt 13-18 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 440 cm, a viz hőmérséklete: 9,8 fok c.

/mti/

.-.

13.00/ra

Va 14¹⁰

-17-

bb.30. gyenes andrás fogadta antonis ambatielost

1979. május 5.

s/ra di

gyenes andrás, az mszmp központi bizottságának titkára szombaton fogadta antonis ambatielost, a görög kommunista párt politikai bizottságának tagját, aki rövid látogatást tett budapesten. a szívélyes, elvtársi légkörben, s a kölcsönös egyetértés jegyében lezajlott találkozáson véleménycserét folytattak a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről, áttekintették az mszmp és a gkp kapcsolatait. megerősítették készségüket a két testvérpárt együttműködésének továbbfejlesztésére./mti/

--

bb.31. krimi testvérterületi küldöttség bács-kiskunban

1979. május 5.

rap/ra di

trofim n.csemodurovnak, a krimi területi tanács elnökének vezetésével testvérterületi küldöttség érkezett bács-kiskun megyébe. a delegációt kecskeméten gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke tájékoztatta a megye életéről, fejlődéséről, s fogadta horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára. a vendégek megismerkednek a megye több intézményének munkájával, budapest és a balaton nevezetességeivel./mti/

--

bb.32. ,,bábpiac,, oroszlányban

1979. május 5.

ber/ra di

zsufozásig megtelt szombaton az oroszlányi városi művelődési központ előtti hatalmas tér. ,,bábpiacot,, rendezett a vii.dunántuli bábjátékos napokon résztvevő 25 együttes. a nyolc legügyesebb csoport pedig bemutatta a többinek, hogyan készíti ,,szerszámaikat,, később a ,,tanulók,, is bekapcsolódtak az egész nap tartó munkába, így sok új bábuval térnek majd haza.

a művelődési központban egész nap peregtek a műsorok a találkozón valamennyi dunántuli megye képviselheti magát. újdonság, hogy először szerepelnek marionett bábosok. a kaposvári együttes megyei népszokásokból gyűjtött somogyi lakodalmasát mutatja be. ezekben a napokban 400 bábost látnak vendégül az oroszlányi családok. a háromnapos találkozó vasárnap zárul./mti/

--

-18-

13.45/ra

ka 14²⁰

bb.33. móra-műveket illusztráló gyermekrajzok kiállításai

1979. május 5.

rap/ra di

szép eredménnyel zárultak azok az iskolai és óvodai gyermekrajz-pályázatok, amelyeket bács-kiskun megyében hirdettek meg móra ferenc születésének közelgő 100. évfordulója alkalmából. negyvenkét általános iskola kisdíkjai és ötvenhét óvoda kicsinyei összesen ezerhatszáz rajzot, festményt, batiképet és kerámiát küldtek el az író szülővárosába, kiskunfélegyházára. valamennyi gyermekmunkán móra ferenc regényeinek, elbeszéléseinek egy-egy epizódja látható. a kis ,,képzőművészek,, alkotásainak legjavából szombaton kiállítások nyíltak a szülőváros józsef attila általános iskolájában, illetve az író nevét viselő új városrész óvodájában. a centenáriumi rajzpályázat első díját tizenkét általános iskolás és két óvodás gyerek nyerte el. a legjobb gyermekrajzokat diafilmen is megörökítik, egy részük pedig az író szülőhelyének óvodáit, iskoláit díszíti majd./mti/

--

bb.34. a belföldi szerkesztőség híreinek a jegyzéke május 5-én, szombaton 14.00 óráig:

1979. május 5.

ra di

1. ünnepi köszöntők
2. hétfőn: adásnap a tv-ben
3. kiállítás hétfőtől a kgm-ben
4. műszerállások a balatonon
5. ötszáz éves lombik
6. ,,mini,, kutatóintézet
7. a kermi közleménye
8. szanalják dorog legrégebb bányászkolóniáját
9. gyermekruhák - szovjet exportra
10. ludtartás - recept szerint
11. importot helyettesítő kőolajtermék
12. meggyorsul a használatbavétel
13. radnóti emlékünnepe hatvanban
14. mezőgazdászok ballagása
15. ,,gyepütiprés,,
16. nőtt a gyapjuhozam
17. utolsó sárgulási ünnepség
18. gyűjtik a magot a kiskunsági erdőkben
19. ,,költöznek,, az aknamélyítők
20. fagyügyelet
21. halálos közlekedési balesetek
22. andrej lukanov budapesten
23. tgragikus baleset a nyírség rallyen
24. emlékezés radnóti miklóásra

/folyt.köv./

13.55/ra

ka 14³⁰

-19-

bb.34. / a belföldi ... folyt./ra

- 25. diószegi andrás temetése
 - 26. jókaira emlékeztek tardonán
 - 27. sztanko todorov hazánkba látogat /embargós:18.00 óráig!/
28. ismét vendégeket fogad a csóri csuka csárda
 - 29. időjárásjelentés
 - 30. gyenes andrás fogadta antonis ambatielost
 - 31. krimi testvérterületi küldöttség bács-kiskunban
 - 32. ,,bábpiaç,,
 - 33. gyermekrajz-kiállítások
 - 34. hírjegyzék
- /mti/

--

bb.35. képviselők a somogy megyei nyugdíjasokról

káp/ra di

1979. május 5.

a nyugdíjasokra vonatkozó jogszabályok végrehajtásának tapasztalatait összegezte szombaton kaposvárott az országgyűlési képviselők somogy megyei csoportja. az ülésen, amelyen résztvett és felszólalt varga péter, a megyei pártbizottság első titkára is, nyolcvanegyezer somogyban élő nyugdíjaskorú nő és férfi sorsáról, helyzetéről váltottak szót. közülük hetvenháromezer hatszázan nyugdíjasok és járadékosok, mintegy nyolcezren azonban valamilyen oknál fogva nem szereztek jogot a nyugdíjra - például azért, mert önálló gazdálkodók, vagy mezőgazdasági termelőszövetkezeti tagok, illetve kisiparosok, magánkereskedők segítő családtagjai. akadnak köztük, akik ma már szociális gondoskodásra szorulnak. támogatásukra, tavaly több mint tízmillió 600 ezer forintot fordítottak a megyében.

az időskorúak gondjainak enyhítésére a helyi állami, mozgalmi szervek, munkáltatók összehangolt tevékenységét szorgalmazzák, a képviselőcsoport ülésén. erre több követendő példa is akad a megyében. a gazdálkodó szervek nemcsak pénzsegéllyel, hanem természetbeni juttatásokkal: kedvezményes fuvarral, háztáji föld megművelésével, étkezés biztosításával is támogatják a rászorulókat. ezzel egyidejűleg arról is szó esett, hogy - ahol erre lehetőség van - további szociális foglalkoztatók megszervezésére, illetve működtetésére lenne szükség. kaposvárott különben kétszáz személyt befogadó új szociális otthon építését vették tervbe, és tovább bővítik az öregek napközi otthonainak, valamint házi szociális gondozóinak hálózatát./mti/

--

14.30/ra

-20-

15¹⁰ 07

bb.36. ötödször lett kiváló a sárvári állami gazdaság - borbély sándor adta át a kitüntetést

szel/a/di

1979. május 5.

ötödik alkalommal érdemelte ki a ,, kiváló vállalat ,, kitüntetést a 9000 hektáros sárvári állami gazdaság. az erről szóló oklevelet borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára szombaton a sárvári tanács dísztermében rendezett ünnepségen adta át közó ferenc igazgatónak.

a rába menti gazdaság különösen a tejtermelésben ért el kiemelkedő eredményeket. teheneenkénti évi 6000 literes átlagával a legjobbak egyike hazánkban. tavaly 316 millió forint értékű árut termelt, s 44 millió forint nyereséget ért el. méghozzá úgy, hogy iparszerű állattenyésztésre és növénytermesztésre rendezkedett be. a múlt évben összesen 9.8 millió liter tejet, 288 vagon sertéshúst, 158 vagon almát értékesített és a magas tejhozamu holstein-fríz szarvasmarha fajta hazai terjesztéséhez is hozzájárul: félezer növendék állatot adott el a társgazdaságoknak.

az idén különösen a segédüzemek tartakainak jobb kihasználásával, a takarékosági lehetőségek kamatoztatásával kívánják tovább javítani az eredményeket.

ugyancsak szombaton adták át a gazdaság rekonstrukcióval korszerűsített 500 férőhelyes hegyfalui tehénészeti telepét, ahol a holstein-fríz tehénállományt tartják./mti/

--

embargó:18.00 óráig!

jean cunisz,

s/a/di

1979. május 5.

a görög külügyminiszterium politikai főigazgatója budapesten eszmecsere-t folytatott nagy jános külügyminiszter helyettesével a két ország kapcsolatairól és nemzetközi kérdésekről. a főigazgatót fogadta rácz pál, külügyi államtitkár./mti/

--

14.56/ a

- 21 -

15⁵⁵ 07

bb.37. negyedszer kiváló a szentesi felszabadulás tsz/győri imre/
dén/a/di 1979. május 5.

Csongrád megye egyik legdinamikusabban fejlődő közös gazdasága, a szentesi felszabadulás tsz kiemelkedő eredményekkel zárta a múlt évet, és ezzel elnyerte a kiváló címet. az ezt tanúsító oklevelet szombaton a szentesi tanács dísztermében tartott ünnepi közgyűlésen Győri Imre, az MSZMP központi bizottságának titkára adta át Szarvas Pál tsz elnöknek.

a szentesi felszabadulás tsz most sorrendben negyedik egymást követő évben nyerte el a magas kitüntetést. a háromezerkétszáz hektáron gazdálkodó szövetkezet 1978-ban százhuszonhét millió forint értékű árut adott az országnak. az elmúlt években elsősorban a népgazdaság által legjobban igényelt termékekből, kukoricából, zöldségfélékből, husból és tejből növelte a termelését. tavaly hektáronként negyvenhat mázsa búzát és csaknem nyolcvan mázsa kukoricát takarított be, több mint tizenkét ezer mázsa sertés, baromfi és marhahúst értékesítettek, harminchatmillió forintért adtak el paprikát, paradicsomot, salátát, retekét és más kertészeti termékeket. a szövetkezetben termelt áruk önköltségi mutatói kiválóak. így érhettek el több mint huszmillió forintos nyereséget.

a közös gazdaságban tavaly huszonhat zöldségtermesztő szerzett szakmunkásbizonyítványt. az állattenyésztésben dolgozók negyven százaléka szakmunkás. az idén is rendszeresek a továbbképzést, a szakmai fejlődést szolgáló tanfolyamok.

--

bb.38. Lottó nyeremények

a/di

1979. május 5.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 18. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 86 fogadónak volt, nyereményük egyenként 79 031.- Ft, 3 találatos 7 090 fogadónak volt, nyereményük egyenként 479.- Ft., a 2 találatos szelvények száma 173 544 db, ezekre egyenként 24.- Ft-ot fizetnek./mti/

--

15.10/a

- 22 -

10⁰⁰ *[Handwritten signature]*

bb.39. virágzik a borsó, érik a földieper - tavaszi munkák a földeken

dáv, end, kör, lász, tób/a/di

1979. május 5.

fázik a határ, sánylik a növények a május elejei hideget. a tavaszi munkák azonban nem késlekednek. a falvak népe ezért szombaton is dolgozott a földeken.

Fejér megyében, ahol a többnapos esőzés a munka finisében kényszerítette pihenőre a gazdaságokat, ismét munkához láttak szombaton a kukoricavetőgépek. a megyében már a tervezett terület kilencvenöt százalékán elvetették a fontos takarmánynövényt. a hátralévő néhány ezer hektáron a jövő hét első napjaiban végeznek a munkával a közös gazdaságok. megyszerte vasárnap is dolgoznak majd a vetőgépek, hogy minél előbb befejezhessék a több mint százezer hektárnyi kukorica vetését. a nagy kukoricatermesztő hagyományokkal rendelkező megyében egyébként még egyetlen évben sem dolgoztak ilyen példamutató szervezettséggel a gazdaságok, mint az idén. ha az eső nem jön közbe, május másodikára mindenütt a technológiai előírásoknak megfelelően befejezték volna a legnagyobb tavaszi munkát.

befejező szakaszához érkezett a tavaszi munka szolnok megye nagyüzemi földjein is. a gazdaságok a hűvös időjárás ellenére folyamatosan két műszakban, illetve nyújtott műszakban dolgoztak a határban. a fővetésű kukoricáültetése - az ár-és belvizjárta területek kivételével - befejeződött, a továbbiakban azokat a táblákat vetik be korai érésű maggal, amelyeket a vízjárás miatt korábban nem tudtak művelni.

az eredeti terven felül körülbelül hatezer hektáron kukorica kerül a földre. ezzel lényegében a buza kiesését is pótolják. a napraforgó vetésterülete is nagyobb lesz a tavalyinál, mivel az ősszel már termelő martfői növényolajgyár igen sok, napi ezer tonna nyersanyagot igényel. az olajos magvak vetését a jövő hét első két napján befejezik. a szocialista brigádok úgy használják ki az értékes traktorokat és munkagépeket, hogy a jövő hét közepén már ne legyen vetetlen terület a megyében. a buzatáblákat is gyorsabb növekedésre serkentik, 78 ezer hektáron végeztek a vegyszeres permetezéssel, 56 ezer hektáron pedig végrehajtották a lombtrágyázást.

/folyt.köv./
15.30/a

-23-

1505 *[Handwritten signature]*

bb.39./ virágzik.....folyt./-a

borsodban több mint hétszáz erőgép dolgozott az ország legészakibb szántóföldjein, szalkonyati órák után is több mint kétszáz traktor szántott reflektortényben. mind a megye déli, alföldi jellegű tiszamenti vidékein, mind pedig a lejtős területű abauji részeken elsősorban a kukorica vetésével foglalkoztak. a borsodi termőtáj adottságait figyelembe véve a terület több mint hetven százalékán rövid tenyészidejű hibrid kukoricát vetnek, mert ez a szokásos szeptemberi fagyok előtt beérik. a munka mielőbbi befejezése érdekében a legtöbb gazdaságban vasárnap is dolgoznak majd.

bács-kiskunban különösen nagy gondot fordítanak az őszi vetésű gabonát ápolására, mert fejlődésük elmaradt a szokottól. naponta 3-400 hektár gabona repülőgépes növényvédelmét végzik el a megye nagyüzemi gazdaságaiban. különben befejezték a kukoricavetést, 130 ezer hektáron kelhet a takarmánynak való. a kiskertekben, ahol virágzik a borsó, szombaton növényápolással foglalatostokdítak a termelőket. a fóliával védett földiepresekben leszedték az idej első számúját, amelyből már piacra is jut. a szántóföldi ültetvényekről - a hűvös idő miatt - az idén késik a gyümölcs, folyamatos felhozattal csupán május közepén számol a kereskedelem. a tövek most virágznak, s a téli illetve az áprilisi fagyok miatt kevés termést ígérnek.

szombaton mintegy három mázsa földiepreket szedtek a szatymazi finn-magyar barátság tsz-ben, ahol nyolcezer négyzetméter alapterületű fóliásátrakban érik, pirosodik az illatos gyümölcs. az első tételt budapestre szállították, ahol a csongrád megyei társzervezetek piaci piavilonaiban értékesítik, s gazdaságban egyelőre, szemezgetve, a termékek közül a piros színűeket válogatva szüretelnek. néhány nap múlva azonban elérkezik a tömeges érés ideje, amikor a fővároson kívül salgótarjánba is jut a dusan termő földieperből./mti/

--

15.36/a

- 24 -

16.19.77

bb.40. irodalmi színpadok találkozója gyöngyösön

kov/a/di

1979. május 5.

gyöngyösön szombaton megkezdődött az ipari szövetkezetek irodalmi színpadjainak kelet-magyarországi találkozója. a „mátra” művelődési központban két napon át bács-kiskun, békés, csongrád, pest, szabolcs-szatmár, szolnok és a vendéglátó heves megye legnevesebb együttesei adnak izelítőt felkészültségükből, rátermettségükből. a területi fesztivál résztvevői műsoraik bemutatása közben hasznos tapasztalatcsereét folytatnak, és gyöngyös, illetve a mátra nevezetességeivel ismerkednek.

a kelet-magyarországi találkozó vasárnap este zárul.

/mti-

--

bb.42. savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság szombathelyen

szel/a/di

1979. május 5.

szombaton szombathelyen megkezdődött a savaria nemzetközi táncverseny és magyar táncbajnokság. a nyugat-magyarországi városban tizennegyedik alkalommal találkoznak európa legjobb amatőr társastáncosai. ezúttal az európaiakon kívül amerikai és ausztráliai párosokat is köszönhetnek a már táncszakértőnek számitó szombathelyiek a parketton. összesen 16 ország versenyzőiből áll a mezőny.

a nemzetközi versennyel egyidőben bonyolítják le a magyar bajnokságot. a hazai táncosoknak a versenyek szokásos standard és latin-amerikai táncai mellett tárdásból is, vizsgáznok, kell.

a kétnapos látványos versenysorozatot 5000 ember láthatja élőben a táncpalotává varázsolt művelődési és sportházban. később milliók lehetnek részesei, mert a televízió egyórás színes felvélelt készít a gálaestról.

szombaton a magyar bajnokságot bonyolították le és elkezdődött a nemzetközi versenysorozat, amely vasárnap délután folytatódik. a program gálaesttel zárul./mti/

--

15.44/a

- 25 -

16.20.77

bb.43. ünnepi hangverseny anyák napjára - szolidaritási bazár
salgótarjában
csiz/a/di

1979. május 5m

szombaton ünnepi hangversennyel fejeződött be a salgótarjáni ifjúsági zenei napok programja-. a városi sportcsarnokban anyák napja tiszteletére kodály: nagyszalontai köszöntőjét - ,, amennyi fűszál van az tarjka mezőben, annyi áldás szálljon jó anyám fejére!,, - zengte a részvevő énekkarok ezerkétszáztagu egyesített kórusa. a záróhangverseny színhelyén szolidaritási bazárt is nyitottak. a horváth sándor szot-dijas kerámikus művésznek erre az alkalomra készített ötszáz plakettjét árusították a nemzetközi gyermekév szolidaritási alapjának javára./mti/

--

bb.44. ballagtak a csepeli tanárjelöltek - diákbuclu hódmezővásárhelyen

kro/tób/a/di

1979. május 5.

huszonnégy év után szombaton ballagtak először általános iskolai tanárjelöltek budapestén. a csepeli főtéren, az egrí hó sí minh tanárképző főiskola fővárosi kihelyezett tagozatának majális-hangulatu, meghitt ünnepségen bencédy józsef tagozatvezető főiskolai tanár bucsuztatta a 165 negyedévest, a csepeli pedagógusképző intézmény első végzős évfolyamát. mint elmondotta, az 1975-ben felvett hallgatók valamennyien eljutottak az államvizsgáig. közülük tizenöten már tanítanak a főváros és közvetlen környékének általános iskoláiban.

a csepeli tanárképző tagozat mintegy száz oktatója tiz tantárgy tanítására nyolc szakpárosításban képezi a pedagógusjelölteket. közöttük jelentős arányban nyelvzakosokat is. az idén például több mint harminc általános iskolai angol tanár is végez.

hódmezővásárhelyen az állattenyésztési főiskola 72 végzős hallgatója bucsuzott szombaton az alma matertől. az öregdiákok délelőtti gyalogos ballagását délután a hagyományos, szinpompás sárgulási felvonulás követte. a város fő utvonálain haladó parádés menetet a fiatalok lovas csoportja vezette. nyomukban virágokkal díszített négyes- és ötszfogatok vitték az éneklő, daloló végzős hallgatókat. a friss diplomások bács, békés, csongrád, hajdu, szabolcs és szolnok megye termelészövetkezeteiben, állami gazdaságaiban helyezkednek el. valamennyi végzős diákot állás várja./mti/

--
- 26 -

15.55/a

16.50/vj

bb.45. székely mihály zenei napok jászberényben

end/p pp

1979. május 5.

szombaton tizenharmadik alkalommal nyitották meg jászberényben a székely mihály zenei napokat. a város szülöttének és diszpolgárának, az állami operaház kétszeres kossuth-dijas, kiváló művészenek emlékére komolyzenei műsorokat, előadásokat, kiállításokat rendeznek, és a mindennapok hagyományos művészeti eseményeivel is méltó módon tisztelegnek a magyar művészet világ-sikereket elért nagy alakja előtt. a nyitóünnepséggel megkezdődött a szövetkezeti kórusok kétnapos országos bemutatója is. az ünnepi hónap alkalmából megrendezik az aranydiplomás általános iskolai kórusok hangversenyét, a jászvári kisdíjak fuvószene-kari találkozóját. koncertet ad az országos filharmónia, sor kerül a munkászenekesek baráti találkozására és hangversenyére. megyei kamarazene-kari találkozóra, a páva körök seregszemléjére. a zenei eseményeket képzőművészeti bemutatók, kiállítások és irodalmi emlékműsorok egészítik ki./mti/

--

bb 46. magyar- angol történész tanácskozás

t km/fe/ny di

1979 május 5.

szombaton befejeződött budapestén a második magyar- angol történész tanácskozás, amelyen a két ország történészzeit kölcsönösen foglalkoztató kutatások legfrissebb eredményeiről számoltak be a tudósok. a tanácskozás zárónapján pach zsigmond pák akadémikus, az mta történéstudományi intézetének igazgatója, az mta al-elnöke és thomas c. barker, az angol történészek nemzeti bizottságának elnöke, a budapesti tanácskozásra érkezett hattagu angol tudósküldöttség vezetője nyilatkozott az mti munkatársának:

-négy fő kérdést vitattunk meg a négynapos tanácskozásön . elemeztük magyarország és anglia kapcsolatait a xvii. században. előadást hallottunk a közlekedés xix. századi fejlődésének gazdasági háttéréről, megvitattuk azokat a kutatási eredményeket, amelyek magyarország helyzetével foglalkoznak a dualista monarchiában és kölcsönösen elemeztük ausztria-magyarország helyzetét az 1848-as forradalmak idején.

/folyt köv/
16.05/ny

-27-

17.50/vj

bb 46. / magyar - angol.....folyt/ny

- a tanácskozást a tudományos alaposág, mélyreható vita-sorozat jellemezte. a londoni konferenciához hasonlóan a legnehezebb kérdéseket is teljes bonyolultságukban tekintettük át. eleven, tudományos szellemi vita alakult ki a különböző történet-szemléletű, világlátású marxista és nem marxista részvevők között. mi is sok ismerettel gyarapodtunk, s azt hiszem, sikerült új szempontokra, összefüggésekre felhívunk a brit kollegáink figyelmét is. a konferencia helsinki szellemében, a különböző társadalmi rendszerű országokban élő tudósok kapcsolatainak fejlődése jegyében zajlott le. meggyőződésünk, hogy ez a fajta kapcsolatrendszer a következő években még tovább szélesedik, a tudományos haladás javára, hozzájárulva a békés egymás mellett éléshez - mondotta pach zsigmond pál.

- különösen örülök a budapesti tanácskozás sikerének, hiszen az angol történészeknek ez volt az első hivatalos bemutatkozásuk magyarországon. amikor az angol tudósok magyar kollégáikkal megvitták a magyar történelem társadalmi, gazdasági és politikai kérdéseit olyan ismeretekhez jutottak, olyan kutatási módszereket ismerhettek meg, amelyet az angol történelem kutatásában is kiválóan kamatoztathatunk. ezért is tartom rendkívül hasznosnak a most véget ért tudományos tanácskozást - mondta thomas c. barker.

- az angliai, illetve a magyar gazdasági, társadalmi, politikai fejlődés között vont történeti párhuzam sok új további kutatásra alkalmas témát adott mindkét ország történeleinek. az összehasonlító történeti kutatási módszereknek köszönhetően egy-egy ilyen konferencia tanulságait nemcsak saját országunk, hanem más országok, nemzetek történetének kutatásaiban is hasznosíthatjuk. az ideológiai különbség nem zavarta vitánkat. gyümölcsöző volt például a polgári forradalmakkal foglalkozó eszmecsere, ahol sok mindent másképp értelmeztünk.

- a budapesti konferencia tudományos sikere hozzájárult az angol-magyar tudományos kapcsolatok erősödéséhez, a két ország történettudománya egyetemes szemléletének továbbfejlődéséhez. magyar kollégáinkat meghívtuk a harmadik magyar-angol történész konferenciára, amelyet minden valószínűség szerint 1981-ben Londonban rendezünk./mti/

16.15/ny

-.-
-28-

1705
87

bb 47. az öntők től a csipkekészítőig - kommunista műszakok országszerte

ol/hag/csiz/cser/dob/blb/end/bam/fe/ny di
1979 május 5.

szombaton országszerte tizezrek tartottak kommunista műszakot. ezúttal is nemes céllal mondtak le pihenőnapjukról, álltak a gépek, munkapadok mellé, vagy vállaltak számukra szokatlan, rejtő feladatokat. munkájuk ellenértékét ugyanis a nemzetközi gyermekév szolidaritási alapjának gyarapítására és a helyi gyermekintézmények gyorsabb fejlesztésére ajánlották fel.

az ózdi kohászati ^{üzem}ekben, ahol a többműszakos munkarend miatt, szerdától szakaszosan dolgoztak az önzetlen társadalmi munkások, szombaton nyolcezren szorgoskodtak a különböző részlegekben. az új számítóközpont üzembehelyezésének előkészítéséből, hulladékok összegyűjtéséből, s a gyáron belüli parkosításból vették ki részüket. a salgótarjáni kohászati üzemek 3100 dolgozójának kommunista szombatján több mint 600 tonna huzal, hengerelt lemez, kovacsolt alkatrész és különféle készáru került ki a termelőhelyekről. a balassagyarmati kábelgyárban finn, svéd, iraki, szovjet és belöldi megrendelésre készítettek szabadvezetékét és kábeleket, összesen mintegy 2.5 millió forint értékben. a nógrádi szénbányákban, a salgótarjáni üvegyárban, a bányagépgyárban, s az ötvözetgyárban is tartottak kommunista műszakot. a megye üzeimben, intézményeiben, hivatalaiban ezen a napon összesen mintegy huszezer szabadszombatos dolgozott.

győr-sopron megye két legnagyobb vállalatánál, a rába magyar vagon- és gépgyárban, s a helyi állami építőipari vállalatnál ugyancsak sokan serénykedtek. a rába törzsgyáraikhoz csatlakoztak a budapesti, a kapuvári, a pápai, a sárvári és a szombathelyi üzemek is. a több mint ötezer társadalmi munkás a készreszerelt főegységek mellett nagytömegű alkatrészt is elkészített. a megyei állami építőipari vállalat dolgozóinak többsége is munkába állt. a győri házgyár a hozzátartozó fém- és faipari üzemmel együtt teljes kapacitással dolgozott. győrött, sopronban és mosonmagyaróvárott az új városrészekben a terepet rendezték, és lakásokat szereltek össze. ezenkívül a győri szövetkezeti nagyáruházat építették a többi között.

a magyar kábelművek szegedi gyárában és kisteleki gyáregységében több mint 800-an dolgoztak, főként keresett exportcikkek, beázásmentes kábeleket készítettek. a tiszai cipőgyár martfői gyárában és három telepén csaknem hatezren tartottak kommunista műszakot, amelyen részt vett a külkereskedelmi partner: a tannimpex és a hungarocoop egy-egy szocialista brigádja is. ezenkívül négyszáz irodai dolgozó segédkezett a futószalagoknál. a jászberényi hűtőgépgyárban több ezren dolgoztak, az üzemcsarnokokban, illetve csinosították a gyár területét. a szolnoki cukorgyár ideimásodik kommunista műszakján teljes létszámban megjelentek a dolgozók. a legnagyobb erőt az üzem termelőberendezéseinek karbantartása kötötte le, de sokan dolgoztak szociális, kommunális létesítményeken, s előkészítették a szezonra a gyári uszodát, szépítették a játszótérket.

/folyt köv/
16.45/ny

-29-

bb.47./ az öntőktől.....1.folyt./-a

a csepel autógyár több mint 5400 munkása és alkalmazottja csaknem 17 millió forint értékű munkát végzett ezen a napon - egyebek között 20 autóbusz alvázat, ugyanennyi zf típusu sebességváltót és komplett szervókormányt gyártottak. sokan dolgoztak a júniusban már gyermekeket fogadó új gyári óvoda építésén, rendezték parkját és környékét.

budapesten is több helyen tartottak pihenés helyett a gyárakban kommunista műszakot. angyalföldön a magyar hajó és darugyárban a görögországból rendelt kazánokon dolgoztak, és a braziliának készülő 100 tonnás uszódaru körül serénykedtek. a vállalat óbudai gyárában pedig átadásra készítették elő a szovjetunió számára rendelt 1340 lóerős vontató hajót. ennél a vállalatnál összesen mintegy 6500 dolgozó vett részt a kommunista műszakban. a kohászati gyárépítő vállalatnál mintegy hétszázán jelentkeztek reggel munkára. az ndk részére rendelt nyolctonnás ivkemencén, s további 3 tonnások előkészítésén dolgoztak, amelyek ugyancsak exportra „mennek„. a vidéki főépítésvezetőségeknél - ózd, diósgyőr, dunaujváros, tápiószel - a helyi kohászati nagyberuházásokon, és a paksi atomerőmű acélszerkezetén tevékenykedtek. a rico termékekben - egyebek mellett - belföldre másfél, exportra 3.5 tonna vattát és 40 ezer mullpólyát gyártottak ezen a kommunista szombaton, a paszományárugyárban hatezer négyzetméter függöny készült. kommunista műszak volt még angyalföldön a szerszámgyári művek közsörügépgyárában és az akkumulátorgyárban is.

a gránit csiszolókorong és kőedénygyárban egyebek mellett finn és francia exportmegrendeléseken dolgoztak a munkásokkal egy sorban az alkalmazottak is - a rába vörös csillag gyárában hátsóhidakat, motoralkatrészeket készítettek, a műszakiak pedig a gyár rekonstrukciójával összefüggő teendőket látták el. a munkabér nagyobb részét a kerületi uttörőház ujjaépítésének céljaira ajánlották fel. a bhg valamennyi gyárában kommunista műszakot tartottak. fehérvári uti gyárban például csaknem 900-an álltak munkába. egyebek mellett exportra készülő telefon fő-és alközpontok végszerelésén, továbbá alkatrész-és szerelvénygyártáson dolgoztak. a gyárbeliekkel együtt kivette részét a munkából a vasasszakszervezet központi apparátusának 120 tagu „brigádja„ is. a vidéki bhg-gyárak közül például a szekszárdi kapcsológépgyárban az első ideai kommunista műszakon a crossbar telefonközponthoz való kapcsológépeket készítettek. a tóna megyei tanácsai építőipari vállalatokkal együttműködésben épülő új gyári óvodában a szerelők dolgoztak belső szakipari munkákon; kötötték be a villanyt, szerelték a vizes blokkokat, a kőművesek, a festők rendezték a terepet a gyermekjátékszótér alapozásához./mti/

-.-

16.55/a

1231

- 30 -

bb 48. shakespeare szemináriumot

pá/ny sl

1979 május 5.

tart major tamás május 7-től minden hétfő este 8 órakor az új-tükör filmklubban. a szemináriumon a filmmuzeum világhírű shakespeare-filmjeit vetítik. majd a közönséggel beszélgetve major tamás kifejti shakespeare-rel kapcsolatos véleményét, rendezői és színészi tapasztalatait./mti/

-.-

bb 49. gyermekcsoportok a népművészek kalocsai színpadán

rap/ny sl

1979, május 5.

a nemzetközi gyermekév jegyében rendeztek újabb bemutatót szombaton a népművészek kalocsai színpadán. a különböző tájegységek gazdag folklórkincseit ápoló öntevékeny népi együttesek gyermekcsoportjai mutatkoztak be az ország népművészeti pódiumon. a székelyi, a hévízgyörki, a kalocsai és a galgamácsai gyermekcsoportok műsorát láthatta a közönség. fellépett a pomázi vujicsics együttes is. a folklórműsor színhelyén egyidejűleg kiállítás nyílt vankóné dudás juli naiv festő alkotásaiból./mti/

-.-

bb 50. sárréti napok megnyitója

bty/ny pp sl

1979 május 5.

ötödízben rendezik meg a berettyóújfalui, a püspökladányi és a szeghalmi járás a sárréti napokat. a megnyitó ünnepséget szombaton szeghalmon, a mórícz zsigmond művelődési központban tartották, amelyen bálint istvánné országgyűlési képviselő méltatta a rendezvényt a jelentőségét.

a május 20-ig tartó sárréti napokon egyebek között a mező-turi fazekasok készítményeiből rendeznek népi kerámiavásárt. sor kerül szakmai tanácskozásokra és a három járás közötti szpartakiádra. május 8-án szeghalomban a járások könyvtárosai cserélik ki tapasztalataikat a sárrét helytörténeti irodalmának gyűjtéséről. ugyancsak kiemelkedő eseménye a rendezvénytársaságnak a május 13-án vasárnap sárrétudvaron megrendezendő vers-és prózamondó verseny. dévaványán május 17-én a bábcsoportok találkoznak, s a gyermekév jegyében mutatják be műsoraikat.

/folyt köv/
17.05/ny

-31-

1700/17

bb 50. sárréti ...folyt/ny

a településfejlesztés aktuális kérdéseit vitatják meg szeghalomban május 18-án.

a sárréti napok ünnepélyes zárására május 20-án berettyóújfaluban kerül sor a művelődési központban. ebből az alkalomból műsort ad a bihari néptáncgyűttes, valamint a sárréti parasztkórus./mti/

--

bb 51. móríczi emlékest debrecenben

szó/ny pp sl

1979 május 5.

„móríczi debrecenben,, címmel emlékestet rendeztek szombaton az arany bika bartók termében a nagy író születésének 100. évfordulója alkalmából. kiss tamás költő méltatta móríczi zsigmond munkásságát, idézte a debrecenrel kapcsolatos emlékeket, találkozásokat. az est műsorában közreműködött illés kálmán zongoraművész, s móríczi zsigmond műveiből a csokonai, a fazekas, a kossuth- és a tóth árpád gimnázium tanulói adtak elő részleteket./mti/

--

bb 52. nyergesi istván naiv festő és katona istván népi iparművész kiállítása dömösön

ber/ny sl

1979 május 5.

gazdag kiállítási programot állított össze erre az évre a dömösi művelődési ház és a dömös-barátok köre. bármelyik megyeszékhelynek, vagy fővárosnak is díszére való galériában - amelyet gyakran látogatnak a duna-kanyar vendégei - helyt kapnak a környék népművészei is. a szombaton nyílt kiállításon nyergesi istván naiv festő és katona istván fazekas, népi iparművész alkotásait mutatják be. a 79 éves festőnek - aki a mesterség fogásait nyergesújfalun kernstok károlytól tanulta - egész élete munkásságából válogatották össze a kiállított képeket. a még ma is alkotó 66 éves katona istvánnak viszont legújabb munkáit, a lakásdíszítő, de étkezéshez is használható tányérjait, korsóit, bögréit mutatják be. /mti/

--
32-

17.15/ny

18.07

felhasználható: 20.00 órától!

bb.53. a magyar-bolgár együttműködési bizottság elnökeinek találkozója

sl/gg/pp/a/sl

1979. május 5.

marjai józsef miniszterelnökhelyettes és andrej lukanov, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának elnökhelyettese, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság társelnökei szombaton budapesten megbeszéléseket folytattak. áttekintették a két ország közötti gazdasági együttműködés időszerű kérdéseit és a további feladataikat./mti/

--

bb 54. tizenegyedezszer kiváló a dászentmiklósi micsurin tsz - huszár istván adta át az oklevelet

bam/ny sl

1979 május 5.

pest megye egyik legjobb közös gazdasága, a dászentmiklósi micsurin termelőszövetkezet az v. ötéves tervidőszakban megkészszerézi gyümölcs területét, s e főágzatának termelését a legkorszerűbb szintre emeli. terveiket tavaly jó hatékonysággal teljesítették. a közös gazdaság ezer dolgozója csaknem 350 millió forint termelési értéket állított elő. több mint 80 millió forintot költöttek a technológiák fejlesztésére, nyereségük meghaladta a 41 millió forintot.

a múlt esztendei termelési eredményével sorrendben egymást követően tizenegyedezszer nyerte el a kiváló címet a 2100 hektáron gazdálkodó termelőszövetkezet. az elismerést tanúsító oklevelet a szombaton megtartott ünnepi közgyűlésen huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese adta át főző józsef tsz-elnöknek. az ünnepségen jelen volt cservenka ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára is.

a kitüntetett közös gazdaság tavaly elsősorban az almabetakari-tás szervezettségében jeleskedett. az országos átlaghoz viszonyítva fele idő - mindössze négy hét - alatt végezték el ezt a munkát.

a micsurin az elmúlt esztendőben 21 gazdaság gyümölcsstermelését szervezte és irányította, a rendszertevékenység döntő mértékben hozzájárul ahhoz, hogy az v. ötéves terv végére a rendszerhez tartozó gazdaságok ugyanannyi új, korszerű gyümölcsöt hoznak létre, mint amennyi a meglévő területük.

a közös gazdaság most készül a hungarofrukt-tal együttműködési megállapodást kötni. eszerint a budaörsi 2000 vagonos hűtőházat a dánosi és a törökbálinti gyümölcsstermelési rendszerek közösen üzemeltetik. gondoskodnak a hűtőház kapacitásának jobb kihasználásáról, odaszállítják az exportképes gyümölcsök nagy részét, amelyből egy helyen, a legkorszerűbb gépekkel készítenek kiváló minőségű árut./mti/

18.25/ny

18.21

--
-33-

bb 55. időjárásjelentés

z/ny sl

1979 május 5.

a meteorológiai intézet jelenti május 5-én este:

változékonyabbra forduló idő

általában erősen felhős idő lesz, többfelé esővel, záporral, az éleink nyugati, északnyugati szél a dunántúlon időnként megé-
lénkül. a hőmérséklet kora délután nyugaton 10 fok, másutt 13-
18 fok között alakul./mti/
--

bb 56. mézes-hét - bemutató a józsef attila színházban

t me/pá/ny sl

1979 május 5.

szórakoztató, vidám műfajjal gazdagította repertoárját a józsef attila színház társulata: szombaton bemutatta a mézes-hét című zenés vígjátékot, amelyet a francia bohózat mesterének eugene labichenak: mindenki szereti celimaret című műve alapján romhányi józsef írt és aldobolyi nagy györgy zenésített meg. az évad utolsó produkcióját barlay gusztáv rendezte. a jellegzetes labichei figurákat többek között kaló flórián, harkányi endre, horváth gyula, makay sándor, tóth judit, ferenczy krisztina, borbás gabi, kovács gyula elevenítette meg. a diszleteket csinády istván, a jelmezeket kemenes fanny tervezte.

az eredeti művet először párizsban a palais royal színpadán adták elő 1863-ban, és nagy sikerrel játszották moszkvában is.
/mti/
--

19.20/ny

-34-

194007

bb.57. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 14.00 órától zárásig

1979. május 5.

a/sl

- 35. nyugdíjasokról
- 36. kitüntetés
- 37. szentesi tsz
- 38. Lottónyeremények
- 39. tavaszi munkák /11.57-jar/
- 40. irodalmi színpadok
- 41. jean cunisz
- 42. táncverseny
- 43. hangverseny
- 44. ballagás
- 45. zenei napok
- 46. történész táfácskozás /2.57-jar/
- 47. kommunista műszakok /3.57-jar/
- 48. shakespeare szeminárium
- 49. gyermekcsoportok /4.57-jar/
- 50. sárréti napok
- 51. mórlicz emlékest
- 52. naiv festő
- 53. magyar-bolgár együttműködés
- 54. oklevélátadás
- 55. időjárásjelentés
- 56. mézeshét /15-jar/
- 57. hírjegyzék
/mti/

--

19.57/a

- 35 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: pásztor jános
szerkesztette: dosztányi imre

202007